
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL FL. Nº:  1214 

CÂMARA MUNICIPAL DE FARROUPILHA ATA Nº:  4.427 

CASA LEGISLATIVA DR. LIDOVINO ANTÔNIO FANTON DATA:  26/11/24 

 
 

SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Presidência: Sr. Davi de Almeida. 

 

Às 18h o senhor presidente vereador Davi de Almeida assume a direção dos trabalhos. 

Presentes os seguintes vereadores: Calebe Coelho, Clarice Baú, Cleonir Roque 

Severgnini, Eleonora Peters Broilo, Felipe Maioli, Gilberto do Amarante, Jorge Cenci, 

Juliano Luiz Baumgarten, Mauricio Bellaver, Sandro Trevisan, Tadeu Salib dos 

Santos, Tiago Ilha, Thiago Pintos Brunet e Valmor Vargas dos Santos. 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Boa noite a todos. Declaro abertos os trabalhos da 

presente sessão ordinária. Dada a verificação do quórum, informo a presença de 15 

vereadores nesta sessão plenária com a ordem do dia 26 de novembro de 2024. Em 

aprovação as atas números 4.421 de 05/10/2024 e 4.422 de 11/11/2024. Os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como estão. Aprovado por todos os senhores 

vereadores. solicito ao Vereador Felipe Maioli, primeiro secretário para que proceda a 

leitura do expediente da secretária. 

EXPEDIENTE 

1º SECRETÁRIO. FELIPE MAIOLI: Boa noite a todos expediente do dia 26/11/2024 

pedidos de providências pedido número 282 de 2024 do vereador Roque Severgnini, 

solicitação de conserto e manutenção na estrada para Salto ventoso rota da linha 7 de 

Setembro; pedido número 283 do Vereador Juliano Baumgarten, solicitação de 

patrolamento e manutenção da Estrada da Granja Stragliotto; pedido número 284 do 

Vereador Juliano Baumgarten, solicitação de reposição de paralelepípedos na Rua Emílio 

Denicol, 238; pedido de providência 285 do Vereador Juliano Baumgarten, solicitação de 

reposição de lâmpadas na Rua Pedro Troes próximo ao numeral 1278; Pedido de 

informação número 92 do Vereador Juliano Baumgarten e 93 do vereador Gilberto do 

Amarante; Ofício 212/2024 da Secretaria Municipal de gestão e governo solicitação de 

apreciação dos projetos de lei do executivo números 35 a 49 de 2024 e Ofício 216 de 

2024 quando o veto total ao PL do Legislativo número 19 de 2024 encaminhado a esta 

casa do Tribunal de Contas do Rio Grande do Sul parecer 22.231 que trata do processo 

de Contas do Executivo Municipal do exercício de 2022. Presidente, esse era o expediente 

de hoje. 

ORDEM DO DIA 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Muito obrigado Vereador Felipe Maioli. Quero 

cumprimentar as pessoas aqui presentes, autoridades, cumprimentar também a imprensa 

na pessoa do Adamatti, as pessoas que estão nos acompanhando através do nosso canal 

do YouTube, vereadores, vereadoras, todos os presentes aqui nessa noite. Ordem do dia. 

Não há projetos aptos para discussão nesse dia. Eu já quero antes aqui fazer um pedido 

aos nobres vereadores e vereadoras; nós temos um requerimento, 41, que é congratulações 

ao CTG Ronda Charrua, e nós também temos a moção nº 19/2024, que também é aplauso, 

reconhecimento ao CTG Ronda Charrua, ou seja, do mesmo objeto; queria pedir a vossas 

excelências se nós podemos fazer a junção deste requerimento e moção para que a gente 
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possa aprová-lo conjuntamente e que os referidos vereadores possam fazer as suas falas 

no mesmo período de votação. Pode ser senhores? aprovado pelos senhores vereadores. 

Muito obrigado. Então, espaço de requerimentos. Requerimento nº 41/2024, 

congratulações ao CTG Ronda Charrua. A palavra está à disposição do vereador Tiago 

Ilha pelo tempo de até 5 minutos. 

VER. TIAGO ILHA: Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, eu queria 

cumprimentar a todas pessoas que se fazem presentes aqui em especial hoje ao CTG 

Ronda Charrua, que traz hoje aqui na pessoa do Zamboni. Quero aqui cumprimentar a 

toda a patronagem, enfim os integrantes aqui do grupo. O CTG Ronda Charrua traz um 

grande presente para coroar o ano cultural da nossa cidade Farroupilha, e que é o título 

do maior festival de arte amadora da América Latina. No momento em que vamos falando 

nós vamos acompanhando uma apresentação sem igual que trouxe para o tablado deste 

festival a essência da nossa cidade através dos seus dançarinos que puderam colocar a sua 

arte, a sua alma, a sua tradição e através dela contaram uma história lindíssima, uma 

história que traz dentro do seu contexto um pouco da história do Rio Grande do Sul, que 

é uma história de Família; o nosso Rio Grande do Sul é formado por uma história familiar. 

Nesse enredo que o CTG Ronda Charrua trouxe para a cidade, trouxe representando a 

nossa cidade Farroupilha no Enart, trouxe isso. As vezes a gente se pergunta! Essa 

apresentação de aproximadamente 15 minutos, é apenas isso? Às vezes a gente fica 

perguntando: legal, foram lá, dançaram, 15 minutos e campeão; e agora quantas e quantas 

horas de preparação isso acontece. Eu digo mais do que preparação, porque aqui tem 

preparação técnica, física, emocional. Hoje um dançarino que dança nesse impacto que 

estão aqui os dançarinos representando, largam a sua família, largam todos os seus 

projetos pessoais, é muito difícil conciliar tudo e ensaiar todos os dias, quantas e quantas 

madrugadas e poder ver esse resultado tão magnífico. Então hoje o reconhecimento que 

a câmara municipal, junto, através, desse requerimento de nossa autoria e também da 

moção de aplauso do meu colega Tadeu, de a gente reverenciar, agradecer, enaltecer, 

valorizar. Quando a gente vê no dia que sai o resultado continua ainda vendo muita 

repercussão na imprensa é quem? a cidade Farroupilha né, CTG Ronda Charrua da cidade 

de Farroupilha. então isso é um momento da gente não só reconhecer, valorizar, 

parabenizar e trazer hoje o nosso reconhecimento, o nosso momento de dizer: em nome 

da Câmara Municipal de Vereadores, em nome da cidade de Farroupilha o nosso muito 

obrigado por o CTG levar através da sua dança, da sua arte, da sua magnitude para o 

tablado mágico desse festival tão importante que nasceu inclusive aqui na nossa cidade; 

festival que teve em 2014 uma grande releitura, uma comemoração de ouro que eu tive o 

prazer de presidir, um festival lindíssimo, e que depois que chega a Santa Cruz hoje é o 

festival mais importante de danças da América Latina, maior festival amador que coloca 

essa linda apresentação. Eu sempre costumo dizer: que a apresentação hoje do CTGs elas 

não perdem gente em brilho para nenhuma apresentação cultural e musical do mundo, se 

fosse viajar para qualquer lugar importante, assistir um musical em Nova York você viria 

muito talento se estivesse lá o Ronda Charrua porque estaria de igual para igual. Então 

parabéns pela sua arte, parabéns pela por levar o nome da nossa cidade e parabéns por 

levar o nome da entidade de vocês. Hoje patrão, o CTG Ronda Charrua tá de parabéns, é 

um orgulho da nossa cidade e representou muito bem. Esse é o terceiro campeonato, 
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tricampeonato do CTG Ronda que mostrou da onde veio, mostrou onde está e tenho 

certeza que muitos campeonatos ainda virão pra cidade Farroupilha. Parabéns Ronda 

Charrua.  Eu peço que coloque em votação senhor presidente. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Muito obrigado então, vereador Tiago Ilha. E seguindo 

então a autorização dos nobres vereadores, nós vamos ouvir então o vereador Tadeu que 

também apresenta a moção nº 19/2024, que é aplausos e reconhecimento ao CTG Ronda 

Charrua.  E a palavra está com Vereador Tadeu pelo tempo de até 5 minutos. 

VER. TADEU SAILB: Senhores, falar do Ronda é falar de amor. Eu tive o prazer de ter 

as minhas filhas prenda do Ronda Charrua, inclusive a Lisa foi prendinha dente de leite. 

Parece-me que volta hoje aquele grito que eu dei quando eu transmitia pela rádio Miriam 

o resultado, e o Ronda sagrou-se campeão. É alguma coisa que vocês meninos, meninas, 

a gente viveu naquela época, era um desafio que mexia com todos nós. Patrão Noivar 

Pessin, uma figura extraordinária de uma sensibilidade muito grande, mas certas vezes 

ele falava o que não falava, o que não devia. Lembro da Patroa, querida.; a Patroa, eu tive 

o prazer de que ela acompanhou juntamente com a família Gireli quando a minha filha 

ganhou o Rodeio de Santo Antônio da Patrulha, primeiro lugar. Aquela bonequinha ainda 

faz parte das nossas relíquias guardadas com tanto amor, com tanto carinho; hoje ela está 

na cidade de São Paulo, é uma paulistinha na querida cidade de Jaguariúna onde acontece 

também um evento que nós cada vez que olhamos aquilo que lá acontece em Jaguariúna 

a gente lembra da pequena Aline. Quantas saudade, Tiago, tu foi muito feliz quando falava 

de que o Ronda hoje ele faz parte a história do Rio Grande do Sul, e é sem dúvida alguma 

os talentos que lá tem, o trabalho que vocês fazem no Ronda é digno não só de moção de 

aplauso, mas de aplausos vida toda, vocês resgatam o amor, a paixão como ninguém, 

vocês vivem aquele momento como se fosse único em suas vidas. Parabéns na cada 

prenda, a cada peão, e o patrão quero dizer que a missão foi cumprida, e levantar troféu é 

o Rio Grande representado pelo nosso CTG e pelas nossas prendas. Deus continue 

iluminando vocês. Parabéns, parabéns, parabéns, saúde e muitas conquistas. Obrigado 

Senhor presidente. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador Tadeu Salib dos Santos. E a palavra 

está à disposição dos senhores vereadores pelo tempo de até 3 minutos. A palavra está 

com Vereador Juliano Baumgarten. 

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, 

cumprimentar a todos os cidadãos e cidadãs que se fazem presente nessa noite, imprensa, 

em especial um comprimento a família Ronda Charrua, a Rafa Levis, enfim, todos aqui 

que nos acompanham na forma presencial, na forma remota dos seus lares. Bom, 

começando com a questão do tricampeonato do Ronda Charrua é motivo de sinônimo, 

alegria e representatividade da nossa cidade. Como Tiago disse muito bem, toda vez que 

fala do CTG que venceu o Enart é o CTG Ronda Charrua de Farroupilha, ou seja, não é 

apenas difundido, levado, moldado trabalhado a cultura da tradição gaúcha que faz parte 

da formação da história, do imaginário do povo rio-grandense, mas sim a 

representatividade da nossa cidade, a representação da cultura e muitos sonhos, muitos 

trabalhos, muitos desafios que foram bem postos nas palavras do Tadeu e do Tiago; 

muitos ensaios, muita dedicação que muitas vezes se deixou muitas coisas dos seus lares, 
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muitas coisas particulares para o quê? para poder levar diante esse sonho no maior festival 

de dança amadora da América Latina. Não é pouca coisa, é muita coisa, é muito, e a gente 

sabe não só as dificuldades de montar uma coreografia, de ensaiar, de dançar, de se 

dedicar, mas as diversas ações que um Centro de Tradição Gaúcha promove para 

manutenção não só do espaço físico, mas a gente sabe que fazer cultura é algo caro, desde 

a construção, desde montar um modelito, desde de propriamente comprar as pilchas, os 

vestidos; a gente sabe que são vestimentas caríssimos e muitas vezes é preciso fazer ações 

porque pesa no bolso. Então a gente é grato, que nós somos felizes de ver que Farroupilha 

está sendo reverenciada nos quatro cantos da nossa querência pelo nosso CTG que fez 

muito bonito e é merecedor de aplausos. Parabéns, obrigado por representarem a cidade 

de Farroupilha nesse festival importante e manter viva e acesa a chama da cultura tão 

importante. Muito obrigado e parabéns, são os votos do Poder Legislativo de Farroupilha. 

Obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador. Com a palavra Vereador Jorge Cenci. 

VER. JORGE CENCI: Senhor Presidente, colegas vereadores, quero saudar a todos que 

aqui nos acompanham, Leandro da TV-Serra, Darlan, vereador eleito, Rogério do 

Chasque e o patrão Valdecir Zamboni; em seu nome quero saudar a todos os componentes 

que fazem parte e levaram o nosso município a todos os cantos deste estado e também 

fora dele. O trabalho que é desenvolvido é de muita dedicação, muito empenho, e os 

componentes, méritos a cada um, mas também temos que valorizar o suporte que 

certamente seus familiares lhes dão, porque, levar para treinar, buscar do treino, e sem 

esse suporte, sem esse subsídio eu sei que a conquista há de ser muito mais difícil ainda. 

Então, as famílias, o grupo né que compõe todo CTG, desde o patrão, Valdecir, todo 

suporte que a diretoria dá para que o CTG, a tradição do nosso município seja reconhecido 

em todos os cantos do nosso Estado. Parabéns em nosso nome, em nome de Farroupilha 

e que estas conquistas continuem trazendo e fortalecendo a cultura Gaúcha, mas também 

divulgando nosso município que sem dúvida é um marco muito importante em todo o 

nosso Brasil. Obrigado e parabéns pela conquista.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador Jorge Cenci. A palavra está à 

disposição dos Senhores vereadores. Com a palavra Vereador PC. 

VER. VALMOR DE VARGAS: Boa noite senhor presidente, senhores vereadores 

vereadoras, demais componentes da noite aí, do pessoal que precisa da imprensa, os 

visitantes nossos aí. Eu digo assim, fala dessa conquista do CTG para mim é um grande 

prazer, que eu fui um grande fundador também do nosso CTG que é o Chilenas de Pratas, 

que tu conhece bem né Tiago. Então é assim, eu tenho maior orgulho em dizer isso ai, e 

participar disso aí, que eu gosto muito. O meu filho se criou dançando contigo inclusive, 

tu era professor dele. Então eu tenho um enorme prazer em dizer que eu estou muito 

satisfeito com o resultado que vocês levaram e a imensa expansão que vocês deram para 

nossa cultura de Farroupilha; porque assim, nós aqui temos 5/6 CTG né, 5/6 CTG, mas 

eu acho que todo mundo deve estar orgulhoso e se unir para fazer uma festa para 

comemorar isso aí, isso é uma grandeza enorme, vocês não tem noção o que é isso aí cara, 

vocês não tem a expressão do que representa para o município de Farroupilha isso ai,  um 

CTG ser campeão pela terceira vez do Enart, um dos mais tradicionais do Rio Grande do 
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Sul né cara. Então assim, eu fico muito feliz e agradeço, e parabenizo todos vocês, todos 

gente, e peço, continuem lutando e levando a nossa cultura para qualquer lugar, porque é 

só assim que nós vamos poder, como é que vão dizer: amenizar as coisas que acontecem 

hoje no nosso dia a dia, que é muita tragédia, é muita coisa, e a cultura ela faz nos esquecer 

isso aí, ela faz nós abranger um universo de felicidade e não só de tristeza. Eu gente, eu 

parabenizo vocês, dou os parabéns ao nosso patrão, o Valdecir; quero também agradecer 

aqui a presença do Rogério meu amigo, o Darlan Vereador é eleito que vai estar aqui o 

ano que vem. Gente, isso é muito importante para nós que estamos aqui nessa cadeira 

reconhecer e parabenizar quem está levando o nosso nome, o nome de Farroupilha para 

todo o Rio Grande do Sul e até para outros estados. Então muito obrigado e parabéns. 

Obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador PC. A palavra está à disposição dos 

Senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Eleonora Broilo. 

VER. ELEONORA BROILO: Boa noite a todos, aos colegas vereadores, a colega 

vereadora, ao nosso Presidente pastor Davi André de Almeida, e ao mesmo tempo eu 

quero cumprimentar todos que estão aqui, os que vêm de casa também, a família Girelli, 

a minha pacientezinha que está aí com sua família e que obviamente está cansada de ficar 

aqui né? mais um pouquinho, já vai já vai tá tudo pronto. Eu queria também dá boa noite 

para o Darlan que tá aí né, nosso vereador eleito, os patrões que se encontram, nossas 

prendas, enfim. Tudo que tinha que ser dito já foi dito, mas não custa nada a gente 

parabenizar mais uma vez o CTG Ronda Charrua por essa conquista. Inclusive eu quero 

parabenizar também o vereador Tiago Ilha e o vereador Tadeu Salib dos Santos por essa 

proposição tão importante. Eu quero parabenizar então a família CTG Ronda Charrua, 

por essa conquista, por essa conquista do Enart, e dizer que nós estamos com vocês e 

sempre que precisarem de alguma coisa nós estamos à disposição para ajudá-los também. 

Muito obrigado pela presença de vocês. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereadora Eleonora Broilo. E a palavra está 

com o vereador Roque Severgnini. 

VER. ROQUE SEVERGNINI: Senhor presidente, senhores vereadores, vereadoras, 

cumprimentar as pessoas aqui que estão prestigiando essa sessão da Câmara de 

Vereadores, de modo especial ao CTG Ronda Charrua, em nome do patrão Valdecir 

Zamboni, de toda sua equipe, integrantes desse valoroso CTG que hoje nos dá honra de 

celebrarmos com orgulho a emoção e o feito grandioso desse CTG que conquistou o título 

de tricampeão do Enart, maior festival de arte amadora da América Latina; essa vitória 

representa mais do que um troféu, é a consagração de um trabalho árduo, dá dedicação 

incansável, do amor profundo pelas nossas tradições gaúchas. o Ronda Charrua mostrou 

mais uma vez o que significa honrar a essência do Rio Grande do Sul. Cada movimento, 

cada nota musical, cada verso declamado e cada gesto carregou a força de quem vive e 

respira a cultura do nosso povo. Foi uma apresentação que não apenas encantou, mas 

também emocionou e deixou gravada na memória de todos a grandeza de um grupo que 

brilha com autenticidade e paixão. Aos dançarinos, músicos, instrutores, pais, amigos e 

toda família do CTG Ronda Charrua, nosso mais profundo reconhecimento; vocês são o 

exemplo vivo de que o tradicionalismo segue firme, forte e renovado passando de geração 
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em geração mantendo acesa a chama do orgulho Gaúcho. Que essa conquista inspire 

muitos outros CTGs, e que o Ronda Charrua continue sendo um farol para o movimento 

tradicionalista. Parabéns ao CTG Ronda Charrua, que o título de tricampeão do Enart 

ecoe como verdadeiro grito de vitória para todos os pagos do Rio Grande do Sul. Viva o 

Ronda Charrua, viva o tradicionalismo e viva o Enart. Parabéns a todos. Obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador Roque Severgnini. E a palavra está 

com vereador Gilberto do Amarante. 

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Boa noite Presidente, boa noite vereadores, boa 

noite Ronda Charrua. Como nós muitas vezes falamos no Ronda Charrua né; eu quero 

dizer que eu vejo jovens que hoje são tricampeões e que acompanhamos desde a época 

da invernada Mirim, pré-mirim e assim foram evoluindo, chegaram ao adulto e hoje são 

campeões; em um ano que foi tão falado do Rio Grande do Sul, que foi tão. O Rio Grande 

do Sul foi destaque em tantas coisas ruins Zamboni, e neste momento ele foi um destaque 

nacional e internacional, Mário, a nível nacional em todas as emissoras de televisões e 

rádio se falava no Ronda Charrua de Farroupilha, pela questão construção feita por vocês, 

que eu sei o quanto vocês invernada junto com a patronagem trabalhar ou para fazer os 

seus próprios eventos para arrecadar fundos para vocês estar aonde estão. Então este, está 

grande homenagem, sim, é singela da Câmara de Vereadores, mas é pelo trabalho que 

cada um de vocês dançarinos e dançarinas fizeram neste momento em que vocês. Hoje 

estão realizando a conquista, mas ela começou muito lá atrás porque a gente sabe o quanto 

gasta para se manter uma invernada ativa e principalmente vitoriosa como você são. 

Como o Ronda Charrua aí foi o segundo CTG a se colocar no Rio Grande do Sul, foi o 

Ronda Charrua, hoje eu tenho certeza que vocês são destaque nacional destaque aí a nível 

de alguns países, internacional. Também tem uma outra certeza patrão, que essa gurizada 

de hoje vai poder estar no mundo apresentando as nossas danças daqui como já foi feito 

em outros momentos que o CTG foi campeão e bicampeão e agora tricampeão. Então 

parabéns ao Ronda Charrua. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Gilberto Amarante. A palavras está a 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Thiago Brunet. 

VER. THIAGO BRUNET: Boa noite senhor presidente, demais colegas vereadores, 

todos que estão aí presenciais e em seus domicílios. Parabéns ao Tiago, parabéns Tadeu 

por nos proporcionar essa noite, vocês são uns apaixonados pela cultura Gaúcha, e 

representam como o PC, como mais alguns colegas a cultura Gaúcha aqui né, somos 

representantes legítimos, somos em 15 vereadores, mas a gente entende que vocês pelo 

passado de vocês, pelo trabalho que vocês têm junto a toda a patronagem, ao todo os 

CTGs, vocês estão de parabéns, representaram muito bem esse mandato,  tanto é que 

foram presenteados com o nosso tricampeonato. Imagina, o maior festival amador da 

América Latina de Cultura, isso é um orgulho para nós, isso é um orgulho para cidade de 

Farroupilha, para nós da Câmara Municipal aqui, para mim. Mas eu não quero falar sobre 

que já foi falado, eu quero falar o que eu vi. Alguns dias atrás nós tivemos lá no Ronda 

um almoço da CICS com a Embaixada da República Dominicana, e naquele dia alguns 

peões foram até o Ronda para nos presentear com uma apresentação, com uma prévia do 

que iria acontecer dias depois; naquele dia me chamou atenção o cuidado, cuidado das 
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prendas, dos peões com a roupa, uma chuva, e eles preocupado em não molhar as vestes, 

a pilcha, o vestido, um carinho um cuidado, uma elegância na fala, na dança, daqueles 

que estiveram ali; eram três ou quatro casais se não me engano que estiveram ali 

representando. Tenho certeza que todo Ronda, e eu tenho certeza também que fazendo de 

graça, fazendo por amor, fazendo de forma voluntária, representando a nossa cidade, a 

nossa cultura. Eu quero deixar registrado aqui, que depois que saíram de lá com aquela 

apresentação fantástica tomou conta da mesa, tomou conta das nossas conversas a 

apresentação de vocês. Eu cheguei em casa e falei com a minha esposa que também, 

inclusive já dançou em CTG, enfim, e tal, e ela tem algumas amizades dentro e ela disse 

assim: Thiago, eles estão muito preparados, eles vão ganhar o Enart esse ano, porque eles 

estão ensaiando muito, eles estão se dedicando muito, tem algumas amigas. Então nada 

acontece por acaso gente, nada, foi o que o Tiago falou aqui: esses 15 minutos de dança, 

é 15 minutos! quantas horas tem por trás desses 15 minutos de dança, de treino, de 

abdicação, dê vontade, de desejo de querer ser campeão e fazer a diferença. Então vocês 

fizeram a diferença. Patrão, tá de parabéns, as prendas, aos peões, e a toda a família Ronda 

Charrua tem o meu respeito, o meu orgulho, e sem dúvida nenhuma se puder colaborar 

mais a partir do ano que vem com essa tradição e com vocês com certeza farei. Muito 

obrigado e parabéns. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA:  Obrigado Vereador Thiago Brunet. A palavra está à 

disposição dos Senhores vereadores. Se nenhum vereador mais quiser fazer o uso da 

palavra. Nós vamos colocar em votação então o requerimento nº 41/2024, e a Moção nº 

19/2024. Os vereadores que estiverem de acordo então com a aprovação do requerimento, 

da Moção permaneçam como estão. Aprovado por todos os senhores vereadores. 

Queremos pedir que permaneçam até o final da sessão para que a gente possa registrar 

uma foto com todos vocês. Requerimento nº 42/2024, congratulações a Rafaela Levis 

Maróstica. A palavra está com Vereador Felipe Maioli pelo tempo de até 5 minutos. 

VER. FELIPE MAIOLI: Boa noite a todos, boa noite aos colegas vereadores, boa noite 

a todos que estão aqui presente, queria dar um boa noite especial, boa noite especial a 

toda a turma do CTG Ronda Charrua, queria dar um boa noite especial ao Tiago, o Tiago 

Imperador, que ele vai saber o porquê desse nome, mas vai ficar entre nós dois só; então 

em nome dele quero dar os parabéns a todos os integrantes do CTG pelo feito, vocês estão 

de parabéns e continue assim representando a nossa cidade que é um orgulho para todos 

nós. Boa noite especial a Rafa Levis, daqui a pouquinho vou falar um pouco mais sobre 

os seus feitos também, aos seus pais, ao Wilson do Grêmio São Luiz,  ao Mário lá do 

Farrapos né, ao pessoal, as crianças que estão aqui, as adolescentes que fazem parte da 

escolinha da Rafa Levis, enfim, a todas as pessoas que estão aqui presencialmente e a 

todas as pessoas que estão em casa nos assistindo também; está lá as minhas duas filhas 

assistindo, minha esposa, porque minha filha Luiza me pediu: ao final que ela quer um 

autógrafo da Rafa Levis porque ela assistiu os dois jogos da final do Gauchão; então se 

tu der essa oportunidade para nós, a nossa família vai ficar bastante feliz também. Vamos 

ler de maneira formal então o requerimento que nos foi solicitado, foi nos dado essa 

atribuição através da Tati Possa e do Darlan, que nos procurou para fazer esse 

requerimento, essa homenagem, eu tenho certeza que ao final todos nós vereadores 

iremos votar favorável este requerimento pela importância desse dia para ti Rafa. Rafaela 
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Levis Maróstica, atualmente atleta camisa 10 do Grêmio de Porto Alegre feminino e 

fundadora da academia Rafa Levis associação farroupilhense academia de esportes, 

AFADE. Então esse é a maneira formal que nós temos que proceder na leitura deste 

requerimento que no final vai ser votado. Queria ler também nesse momento algumas 

coisas sobre a Rafa Levis: desde pequena já na escola Antônio Minella com o professor 

Gabriel Luiz de Abreu, que falei com ele hoje de tarde, quero dar um boa noite especial 

para ele, vai assistir depois no YouTube, não pode estar aqui presente, mas está te 

mandando um abraço. Disputou e conquistou campeonatos escolares, o mais marcante foi 

o estadual de futsal em 2017. Primeiro clube onde começou sua trajetória foi o Esporte 

Clube Mundo Novo com o professor Jefferson, onde disputaram e conquistaram o 

Gauchão sub-18 em 2017, logo no próximo ano teve convocações para a Seleção 

Brasileira sub-17 e se transferiu para Chapecoense; neste ano 2018 conquistou a sul-

americana sub-17 pela Seleção Brasileira, foi vice-campeã Catarinense pela Chapecoense 

e terceiro lugar no mundial escolar. Em 2019, teve a oportunidade de ir para o São Paulo 

Futebol Clube, conquistando o Paulista sub-17 e vice-campeão da Copa Paulista 

profissional em 2020. Chegou no Grêmio porto-alegrense em 2021, conquistou o seu 

primeiro prêmio individual sendo a revelação do Campeonato Brasileiro na temporada de 

2021. Em 2022 com a camisa do Grêmio conquistou o vice-campeonato da Super Copa 

e foi campeã Gaúcha, primeiro título profissional pelo Grêmio; neste ano ainda teve 

convocação para a Seleção Brasileira sub-20 conquistando sul-americano e fazendo parte 

da melhor campanha Mundial sub-20 pela seleção brasileira ficando em terceiro lugar. 

Fez parte do primeiro título nacional sub-20 do Grêmio, ganhando a Ladies Cup em 2023. 

Neste ano de 2024, não sei se os colegas puderam ver nós tivemos o prazer de assistir aos 

finais, a final na verdade foi em dois jogos e o Grêmio se sagrou o campeão, graças a 

Deus porque o time masculino tá me dando tristeza, mas graças a Deus o time feminino, 

em teu nome trouxe alegria conquistando o Campeonato Gaúcho de 2024. Presidente eu 

posso? Dra. A senhora como líder podemos usar os teus 3 minutos. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Espaço de liderança ao Vereador Felipe Maioli. 

VER. FELIPE MAIOLI: Nesta homenagem nós trouxemos também um vídeo para 

abrilhantar esta noite, que vai falar algumas coisinhas extremamente importantes da Rafa 

Levis, porque além de ser atleta ela tem uma escolinha de futebol de campo que se chama 

academia Rafa Levis que é no Farrapos, é isso?  Então temos atletas temos atletas, temos 

jovens aqui e eu tenho certeza que isso está fazendo com que muitas adolescentes, muitas 

crianças estão tendo como exemplo e estão seguindo nessa toada. Nós temos o vídeo na 

mão aí? então esse vídeo é para abrilhantar a noite. (vídeo) Então, eu acho que esse vídeo, 

eu nem precisava ter falado antes né porque esse vídeo já fala tudo e eu quero dizer que 

eu me sinto honrado em poder estar aqui fazendo esse requerimento porque é muito 

importante esse momento que ele vai além de uma simples homenagem, tu Rafa, tu tá 

plantando algo que vai ser muito importante para futuras gerações, isso é o que mais 

importa. Então eu peço nesse momento os vereadores votem favoravelmente a esse 

projeto e queria dizer também ao nosso presidente se é o final desejar quebrar o protocolo, 

hoje é aniversário da Rafa, 22 anos; então agora está nas tuas mãos aí a condução do 

trabalho. Parabéns Rafa, continue assim e parabéns a todos os presentes. Obrigado. 
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PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador Felipe Maioli. E a palavra está com 

Vereador Juliano Baumgarten.  

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente, colegas vereadoras. Fala sobre 

o requerimento, eu acho que é importante de referendar, de destacar, parabenizar a Rafa 

não só pela passagem do teu aniversário que o Felipe nos contou agora, mas pela iniciativa 

de criar uma academia focada no futebol feminino. A gente sabe de todos os desafios a 

mulher tem todos os dias e quando fala no futebol as raízes, elas são mais profundas e 

tem uma vertente machista muito forte, e a gente vê que o futebol feminino tem quebrado 

todos os dias inúmeras barreiras, seja aqui em Farroupilha quando se cria o Brasil, futebol 

feminino; seja quando a dupla gre-nal, enfim os times do país começam a investir no 

futebol feminino, isso é um grande avanço. Eu sempre falei e defendo, o esporte 

juntamente com a cultura são ferramentas sociais e fundamentais na construção do 

exercício da Cidadania que se faz presente; quantos jovens são tirados do Caminho das 

drogas, da violência, da marginalidade pela cultura e pelo esporte. Parabéns por está 

imbuída nesse caso representando a nossa cidade não só lá nas quatro linhas do gramado 

fazendo muito bem, conquistando mais um título do campeonato gaúcho pelo Grêmio. 

Como disse o Felipe: nosso time masculino tá muito ruim, tá horrível de assistir, mas que 

bom que vocês estão nos representando e dando orgulho; pelo menos tem um time que 

salva já que tá bem feia essa situação. Mas, ao mesmo tempo que a gente tá aqui para 

parabenizar fica uma reflexão: qual que é a prioridade que a gente tem no governo 

municipal, quanto tá sendo investido na cultura e quanto tá sendo investido no esporte, a 

gente não viu movimentação no fundo do esporte, do lazer, nem no fundo da cultura;  

então a gente cabe uma reflexão, do que que se quer, nós queremos o que? investir na 

juventude de fato, plenitude para fazer a diferença, para evoluir na cidade, para formar 

cidadãos ou criar mais uma secretaria para acomodar seus entes políticos. Fica uma 

reflexão, o que que a gente quer Wilson! lá que o Grêmio São Luiz expoente na área do 

futebol de campo tenha mais crianças que podem sair do mundo das drogas, da violência 

serem imbuídas ser incluídas num processo ou criar mais um arranjo político para 

simplesmente acomodar pessoas. Fica aqui os parabéns, mas uma reflexão; na minha 

condição de vereador crítico, as vezes incisivo, mas também de professor, fica essa 

reflexão. Parabéns Rafa por ser pioneira nesse processo e obrigado por estar levando mais 

uma vez não só o teu nome enquanto atleta, mas como expoente por acreditar e fomentar 

o futebol feminino; isso é ajudar a transformar vidas. Obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador Juliano. A palavra está como Vereador 

Tiago Ilha. 

VER. TIAGO ILHA: Senhor Presidente, eu queria em tempo cumprimentar meu amigo 

Wilson né, o trabalho da Escolinha do Wilson, há muitos anos faz um grande trabalho 

com as nossas crianças, o Gabriel e o Gustavo tiveram por lá, e que trazem na sua 

formação profissional coisas que escolinha de futebol. Eu quero também hoje nesse dia 

tão especial quero cumprimentar aqui ao Darlan de Jesus vereador eleito, Darlan também 

sempre teve uma defesa do futebol feminino, a Tati que é uma lutadora bastante grande 

dessa área, tenho certeza que na figura do Darlan terão um representante aqui para 

defender o que o colega o Juliano falou da necessidade de investimento público para essa 
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área é tão importante. Hoje é o dia da gente reconhecer, a Rafaela, a Rafa né; eu estava 

assistindo os últimos jogos Rafa, e eu falava assim com as pessoas que estavam assistindo 

comigo, eu disse olha: tá aí a próxima Marta do futebol brasileiro, a comparação é muito 

evidente da tua forma de jogar, a forma inteligente que você joga, e aí eu falei; a nossa 

cidade como aconteceu aqui com o Ronda Charrua né, a nossa cidade vai ser projetada 

nacionalmente pela história dessa menina, e eu nem sabia que você já tinha um projeto 

que já prepara as próximas gerações para que possa incentivar o futebol feminino. Então 

eu quero hoje em nome da nossa bancada do Partido Republicano reconhecer o seu 

trabalho, aos seus familiares, porque é um uma barreira muito grande né Tati, você chegar 

em chegar em casa e dizer assim pro pai: quero jogar bola, numa sociedade que tem, de 

tantas barreiras né que são difíceis de quebrar lá dentro da família, mas o amor que você 

demonstrou aqui no documentário mostra o brilho que você representa através do campo 

né, porque só sabe para onde vai quem sabe da onde veio, quem valoriza as suas origens, 

quem ama a sua formação; e tenho certeza que essa é a base, essa é a base para um atleta 

de alto impacto para não ter limite para onde vai chegar. Então me sinto feliz na condição 

de vereador de estar hoje fazendo parte desse momento da história da nossa cidade, tenho 

certeza que no teu nome Rafa, a nossa cidade ainda vai ser muito citada e vai ser muito 

relembrada pela tua trajetória no futebol. Então parabéns, receba o nosso abraço, nosso 

carinho. Obrigado senhor presidente. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Tiago Ilha. A palavra está com o 

vereador Roque Severgnini. 

VER. ROQUE SEVERGNINI: Senhor presidente, senhores vereadores, cumprimentar 

aqui de forma muito especial Rafaela, atleta do nosso Grêmio, time feminino, 

cumprimentar você, seus amigos seus colegas, seus familiares, os pais. Olhando ali o 

vídeo, assistindo vídeo a gente percebe que ninguém nasce grande, e nem uma atividade, 

nenhuma profissão nasce grande; ela nasce pequena, ela nasce lá na família, ela nasce lá 

nos amigos, ela nasce lá na escola, porque se você for ver a Rafaela disse que começou 

lá no colégio, na minha antiga escola, lá no Minella né? depois ela esteve lá no nosso 

glorioso o Grêmio São Luís, lá com o Wilson. Meu filho Ramiro também jogou lá, tinha 

uns 6 anos, parecia logo acima da grama um pouquinho. Vereador Darlan, é aí que 

começa, é lá na base. Então eu sempre entendo que a família, a escola o time amador, a 

escolinha ela sempre molda o atleta e obviamente que há de ter aí um empenho também, 

porque existe; isso não é não é minha essa frase, mas existe muito mais pessoas que 

fracassam, que o melhor, que desistem do que fracassam. Então a persistência por aquilo 

que a gente gosta, por aquilo que a gente acredita é a chave do negócio, isso é em tudo, é 

na profissão da gente, é na nossa atividade, é em tudo que a gente vai fazer porque se a 

gente não tiver um pouco de persistência e capacidade de superar os obstáculos a gente 

não chega lá. Porque quando ver você jogando lá: mas que sorte que teve. Quando a 

pessoa diz que o outro venceu porque teve sorte a gente acaba minimizando a capacidade 

da pessoa, a persistência que ela teve, porque se fosse só sorte, daí tinham um que tinham 

sorte, poucos teriam certamente né. Então eu acho que o que vale é a persistência da gente 

crer, acreditar, ter um senso de coletividade, porque um time não joga sozinho né, não vai 

ser o meio campo lá que vai fazer todos os gols, não vai ser o atacante, não vai ser o 

goleiro, mas é o conjunto das 11 pessoas que formam este time. Então parabéns para você, 
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parabéns por estar jogando, disputando levando o nome da nossa cidade e pelos gramados 

do estado e do país; você já jogou em Santa Catarina, já jogou em São Paulo, quem sabe 

uma hora dessa joga até fora do Brasil ou até quem sabe vai jogar no Inter para dar um 

título para o Inter que tá tão sofrido. Brincadeiras à parte, parabéns, parabéns. Obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador Roque Severgnini. A palavra está com 

a vereadora Clarice Baú. 

VER. CLARICE BAÚ:  Boa noite presidente, boa noite colegas vereadores, a todos que 

hoje estão aqui nos prestigiando presencialmente e aqueles que nos assistem dos seus 

lares. Quero parabenizar o CTG Ronda Charrua, toda a equipe, todos os participantes, 

toda essa família do CTG Ronda Charrua que tanto nos orgulha e que como os colegas 

falaram aqui: levam o nome do nosso município para muitos lugares. Parabéns por toda 

dedicação e pelas conquistas, que estão deixando Farroupilha muito orgulhosa. Rafaela, 

quero te parabenizar também, mas antes quero te agradecer porque eu como presidente 

da frente parlamentar das mulheres nós aqui juntamente com todos os vereadores nós 

fizemos um trabalho muito forte nesses 4 anos em que eu estive presidindo essa frente 

para nós conquistarmos os nossos espaços e direito e tu muito jovem já fez isso, já 

conquistou o teu espaço e vai ser referência para outros jovens; acho que isso é 

importante, como tu falasse no teu vídeo, futebol, eu sou professora de educação física e 

o futebol sempre foi dado aos homens né, ao masculino, e agora a gente vê que as 

mulheres, realmente as nossas jovens estão conquistando o seu espaço também no esporte 

como de direito. Então parabéns, quero parabenizar aqui também o meu colega Vereador 

Felipe Maioli por estar aqui te homenageando, homenageando todo esse teu esforço, tua 

conquista e dizer que não desista, continua, a luta é bastante grande, mas acho que é 

importante né que nós tenhamos uma jovem Farroupilhense como referência para outros 

jovens. Obrigada. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereadora Clarice Baú. E a palavra está à 

disposição vereadores. Com a palavra Vereador Sandro Trevisan. 

VER. SANDRO TREVISAN: Obrigado senhor presidente, boa noite presidente, 

senhores vereadores, senhoras vereadoras, cumprimentar o Darlan que estava presente até 

então, acho que deu uma saída, cumprimentando o Darlan então cumprimento a todos 

aqui presente. Parabéns, primeiramente ao Ronda, a gente vê, que, com a fala que fez o 

vereador Roque, que nada nasce pequeno e que tudo precisa ser trabalhado. A gente tem 

duas homenagens que na verdade tem o mesmo princípio né; trabalhar, trabalhar, batalhar, 

porque se não tivessem feito todo esse esforço com certeza alguém faz. Hoje em dia o 

sistema é tão competitivo, tão acirrado, tão de ponta que se tu não tiver gosto por aquilo 

que tu faz tu realmente não consegue chegar lá na frente; porque existem muitas pessoas 

que estão dentro de um determinado. Adailton, estou um pouco aqui na minha ciência do 

achismo tá. Existe pessoas que gostam muito do que faz e essa é a diferença para outras 

pessoas que de repente estão fazendo aquilo, quem sabe por um viés econômico só e não 

vai funcionar. Na sala de aula com os alunos assim eu sempre comento: gente hoje em 

dia vocês precisam fazer algo que vocês realmente gostam de fazer, porque se vocês não 

fizerem o que vocês gostam de fazer vai ter alguém fazendo mesmo trabalho ou tendo a 

mesma profissão e gostando de fazer aquilo e vai ser muito difícil competir com essa 
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pessoa porque ela tá fazendo que gosta. Então se realmente vocês conseguiram esse 

primeiro lugar Ronda é por ter trabalhado muito e gostar muito do que faz, são duas 

necessidades. Para ti Rafa, obrigado, também da mesma maneira que fez o Ronda, levar 

o nome do nosso município para todo o Rio Grande do Sul e a nível Nacional também. E 

a outra batalha né, e é outra batalha gigantesca, é treino, trabalho, mas eu tenho que te 

agradecer também por ter escolhido o time correto, o Grêmio tá, é muito importante fazer 

essa colocação né. Mas parabéns, parabéns pelo empenho, parabéns para os teus pais, a 

gente sabe né que tem filho, sabe, que eles se não tiver o suporte da família infelizmente 

na grande maioria dos casos, pode ter um caso que o suporte, até, sei lá, não existiu e a 

pessoa ainda consegue ter êxito, mas na grande maioria dos casos se a família não der o 

suporte a gente não consegue chegar. Então parabéns, e parabéns especial aos teus pais. 

continua no Grêmio tá. Obrigado senhor presidente. Obrigado Vereador Sandro. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: A gente vai percebendo que a maioria dos vereadores é 

gremistas aqui né Clarice! a controvérsia. Vereador PC com a palavra. 

VER. VALMOR DE VARGAS: De novo cumprimentar todos vocês aí. Brincadeiras à 

parte eu espero que a Rafaela seja uma grande atleta do Inter a partir do ano que vem né, 

que é no lugar que ela merece estar né, no time grande. vamos brincar porque isso faz 

parte do nosso cotidiano. Sinceramente eu conheço a Rafaela desde pequeninha, a mãe 

dela, conheço os familiares dela, eu acho que até transportei ela, fui transportador dela; 

ela sempre tinha um carisma emocional, ela era uma guria sempre divertida, uma guria 

que sempre estava disponível, o que nós tinha que esperar dessa guria? que ela subisse, 

que ela nos desse orgulho para Farroupilha porque ela sempre foi determinada nas coisas 

que ela queria elevou seu potencial, evoluiu, ela teve um grande professor que foi o 

Wilson, nosso amigo aí que deu um empurrão né Wilson, deu um empurrão para que ela 

conseguisse e escolheu o que ela queria realmente da vida dela que era jogar futebol e 

jogar muito bem; isso nós não temos que discutir, isso é tá no mérito dela, tá no instinto 

dela e tá no potencial dela. Eu gosto de futebol, eu sou um cara que eu fui muito 

apaixonado futebol, a bola não gostava de mim, mas eu gostava da bola né, tudo bem né. 

Fui até professor de futebol, eu acho que uns 12 anos uma escolinha de futebol lá no meu 

bairro de graça no sábado de manhã aonde eu dava aula de futebol para vários atletas; tem 

dois que tá no juventude que é o Denis e o filho do Marquinhos que jogou no Brasil, hoje 

estão no Juventude, eles treinavam comigo desde pequenininho lá, sem cobrar nada, eu 

treinava sim porque eu gostava do futebol, eu só não aprendi a jogar ele, mas eu gostava 

de ver como é que o pessoal se desvia daquela pecinha ali, eu queria que ela tivesse uma 

colinha para a gente ficar melhor e puxar, mas não deu. Mas a Rafaela, Rafaela a gente tá 

brincando aqui, é um é um momento de descontração. Então assim, quero te dar os 

parabéns, muito legal. Eu vou te dizer mais guria, e vou te dizer e que grave aqui ó, vai 

ficar gravado aqui: tu vai ser a embaixadora de Farroupilha logo aí adiante do futebol 

feminino, pode apostar nisso, com o teu potencial que tu tem e se tu se transferir para o 

time grande que nem o Inter, daí não tem né, aí tá fechado isso aí, tá bom. Muito obrigado 

e desculpa as brincadeiras. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador PC. E a palavra está com Vereador 

Amarante. 
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VER. GILBERTO DO AMARANTE: Boa noite. Eu acho Rafa que se tu fosse hoje 

vestir a camisa do Internacional tu ia arranjar um problema muito sério com o Luan, com 

a Olga, com Luciano, é melhor tu ficar com a camisa do Grêmio. Então eu acho que tá 

muito bem assim, tu é sucesso principalmente municipal, tu é sucesso estadual, tu é 

sucesso brasileiro, tu é sucesso internacional, já foi da seleção brasileira onde venceu aí 

campeonatos mundiais. Mas eu quero dizer que como assim como a Olga citou aqui que 

foi uma aquela tua conselheira, motivadora, que te levava a todos os lugares, mas também 

o Luciano. Luciano, eu lembro que uma vez nós fomos em Igrejinha contigo Rafa, que 

você foi lá no domingo e o Luciano te levou e tirou o domingo inteiro para estar contigo; 

tu jogou de manhã e jogou de tarde. Essa dedicação, esse estar junto, este gasto, que de 

repente foi feito diante daquilo que você já trazia da tua essência, das tuas habilidades. eu 

sempre digo que um atleta ele desenvolve habilidades muito próprias, ele não sai assim 

treinando e diz: há, o nosso técnico aqui de São Luís sabe muito bem disso também, 

porque por mais que o treinador seja um professor ele vai encaminhar para que o atleta 

desenvolva ainda mais aquelas suas habilidades, ele consegue fazer, tem o conhecimento 

para desenvolver o avanço dessas habilidades. Você que também foi dançarina lá na pré-

mirim, na mirim do Ronda Charrua, que dividia o teu tempo entre dançarina e jogar 

futebol e você traz hoje essa bandeira grandiosa para nós todos ter orgulho de você; ter 

orgulho Luan que também esteve sempre ali do lado, aquele conselheiro da Rafa, que 

tenho certeza que todo irmão faz isso no seu dia a dia e que hoje com toda a felicidade a 

Rafa está com a escolinha lá no Farrapos no qual trabalha com o Mário que é o nosso 

Presidente lá do clube SER-Farrapos que conjuga junto com a equipe administrativa e de 

toda a comunidade de Farroupilha. Então, boa sorte, Sucesso sempre porque você já é 

sucesso e que isso seja para muitos e muitos anos. Muito obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador Amarante. A palavra está à disposição 

dos senhores dos vereadores. Com a palavra a vereadora Eleonora Broilo. 

VER. ELEONORA BROILO: Boa noite a todos. Eu achei muito interessante a fala do 

PC, que ele gostava da bola, mas a bola não gostava dele; o meu caso é totalmente 

diferente, né é só a bola que não gostava de mim: a tabela de basquete não gostava de 

mim, a rede do vôlei também não gostava de mim, a raquete do tênis também não gostava 

de mim, então eu nunca tive muita sorte com o esporte, isso é uma coisa que eu não sou 

boa é em esporte. Então eu tenho um orgulho imenso dessas meninas, esses meninos 

também, não são só as meninas, mas hoje o nosso caso aqui é a Rafaela; que se 

sobressaem num esporte que, eu quando era pequena; eu tenho 68 anos, e quando eu era 

pequena eu nunca imaginei que uma mulher fosse se sobressair nesse esporte que era tão 

masculino. Então assim ó, eu não vou me encompridar, eu só vou dizer:  Parabéns Rafaela 

por ter mulheres como tu, mulheres como tu que levam o esporte para outra estratosfera 

e que mostram para as outras mulheres que lugar de mulher em qualquer lugar. Parabéns. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereadora Eleonora Broilo. A palavra está à 

disposição dos senhores dos vereadores. Com a palavra o vereador Thiago Brunet. 

VER. THIAGO BRUNET: Boa noite colegas. Acho que foi falado tudo aqui, eu só quero 

complementar Rafaela. Primeiro, quero dizer que tu só pelo fato de tu tão jovem assim 

ter já a preocupação de criar uma academia no bairro que tu veio, onde tu mora, isto já 
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mostra os valores teu e da tua família; só por isso eu já saio essa noite satisfeito e eu tenho 

certeza que essa tua ação foi a maior que tu fez até hoje na tua vida. Parabéns, isso aqui 

aos meus olhos me encantou, a forma inteligente como duas palavras no teu vídeo mostra 

que tu não é só uma esportista, tu é uma cidadã, e é isso que a gente busca no esporte: 

formar cidadãos, que nem todos vão conseguir chegar no patamar da Rafaela, mas quando 

a gente trabalha políticas públicas de incentivo ao esporte fomentando seja como for, 

através da criação de uma secretaria ou tendo pessoas qualificadas lá para formar 

cidadãos, não é para formar esportista, isso vai acontecer ao natural e com a qualificação 

de cada um. Todos nós somos diferentes. A Dra. Eleonora disse que não pega bem o 

esporte, eu também eu sou daqueles que jogo tudo, mas não jogo nada; jogo tênis, jogo 

futebol, ando de kart, ando de bicicleta, mas bem, bem eu não faço nada. Então quando o 

cara diz assim: não, eu faço tudo pode ter certeza que esse aí não joga nada. Tiro ao alvo! 

o Luiz Carlos que se cuide. Então eu quero dizer para ti Rafa outra coisa assim: Não perde 

a alegria de jogar, a alegria de praticar o esporte, que quando a gente vai saindo do amador 

e entrando no profissional a gente se preocupa tanto com ganhar, com outro, e esquece 

que a gente tem que jogar para nós. O meu filho, domingo foi um campeonato de 

Downhill e disse: E aí pai, eu tenho que ganhar do Dani, eu tenho que, não sei o que lá e 

tal. Eu disse assim: Caetano, faz o seguinte, pega a tua bicicleta e vai te divertir, esquece 

o fulaninho, esquece a competição, busca um prazer com isso. E pelo que eu vi eu tenho 

certeza que eu não tô aqui, quem sou eu para ficar te dando dicas né, eu acho que tu tem 

um professor, um excelente professor, tem uma excelente família, tem com certeza 

excelentes amigos, mas a gente tá aqui só para dizer que vamos sim fazer de tudo através 

desta casa e através da prefeitura para sempre incentivar o esporte entendendo o que ele 

forma cidadãos e acima de tudo traz saúde as pessoas. Parabéns mais uma vez e muito 

obrigado a todos. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador Thiago Brunet. E a palavra está à 

disposição no Senhor dos vereadores. Jorge Cenci. 

VER. JORGE CENCI: Senhor presidente, colegas vereadores, saúdo novamente a todos 

que aqui nos prestigiam, Rafaela especialmente né, e parabenizar também pela sugestão 

e o requerimento que foi trazido pelo vereador colega Felipe. E aqui eu uso a palavra 

também para parabenizar a ti. Me chamou atenção. Quero saudar o Wilson que antes eu 

não saudei né, do Grêmio São Luís. As tuas colocações, as tuas falas foram para mim 

muito importantes, principalmente no vídeo. Tu não usou São Paulo, tu não usou a 

Seleção Brasileira, tu não usou aonde tu percorreu, tu usou a tua base, tu usou Farroupilha, 

tu usou aonde está fazendo, praticando, ensinando com a tua escola lá no Farrapos, tu 

usou como base, referência o primeiro clube, escola que tu começou, depois o Grêmio 

São Luís e isso para mim é bem importante; é valorizar da onde a gente vem, é valorizar. 

Sem a base sólida, que também quero parabenizar os pais, a família que sem eles 

certamente tu não terias alcançado o êxito que tu já alcançou e vai alcançar muito mais. 

mas parabéns pela tua conduta também como pessoa, eu acho que isso também tem que 

ser muito bem valorizado. Os méritos, os títulos, as conquistas, elas são boas no momento, 

mas a nossa base, a nossa família, sabermos da onde a gente vem e as dificuldades que 

nós passamos para chegar aonde nós estamos: eu acho que temos que valorizar. Então, 
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parabéns pela tua caminhada, pela tua conduta e que tu tenhas muitos e muitas outras 

conquistas valorizando sempre o nosso município como tu fez nas suas colocações. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador Jorge Cenci. A palavra está à 

disposição no Senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Tadeu Salib dos Santos. 

VER. TADEU SALIB DOS SANTOS: Senhor presidente, colegas vendedores. Hoje é 

uma noite de homenagens, os talentos hoje se consagraram com legislativo. Parabéns 

Rafaela, parabéns, que tu possa levar adiante esse trabalho tão lindo que é motivar 

pessoas. Eu sempre quando falo na maior estrutura do universo eu digo sempre: família, 

e hoje não está sendo diferente aqui na câmara. Se tu não tivesse a maior estrutura que 

existe chamado família talvez teu esforço não conseguiria tantos êxitos. Falei antes em 

nome do CTG que é a maior família do universo, são as pessoas se doando pela conquista 

do outro e com isso se fortalecendo gigantescamente. Parabéns Rafaela, Farroupilha hoje 

está acima de tudo vivendo um momento impar onde os seus pais merecem todo carinho, 

todas as homenagens porque acreditaram naquilo que tu acreditou. Parabéns, siga com 

esse legado de querer sempre mais, não importa se nós falamos do nosso CTG, de um 

grupo grande ou de uma pessoa individualmente, o importante são as conquistas. 

Parabéns, parabéns.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador Tadeu. E a palavra está à disposição 

dos Senhores vereadores. Se nenhum vereador mais quiser fazer o uso da palavra. Então 

colocamos em votação o requerimento nº 42/2024. Os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como estão. Aprovado por todos os senhores vereadores. Está 

encerrado então o espaço de requerimentos. Passamos ao espaço de comunicação de 

liderança pelo tempo de até 3 minutos. E a palavra está à disposição do líder de bancada. 

Está encerrado o espaço de liderança. Passamos ao espaço de explicação pessoal aos 

vereadores pelo tempo de até 2 minutos. E a palavra está com a vereadora Clarice Baú.  

VER. CLARICE BAÚ: Só quero pedir para retirar de pauta o projeto 021/2024, que é 

que institui o município de Farroupilha o programa de incentivo a escuta voluntária da 

pessoa idosa. Em função que teve alguns apontamentos do jurídico e não vai ter tempo 

hábil para a gente regularizar tudo isso. Obrigada. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereador a Clarisse. Então fica retirado de pauta 

o projeto 21/2024. A palavra está em disposição do Senhores vereadores. Com a palavra 

o Vereador PC.  

VER. VALMOR DE VARGAS: Senhor presidente, só quero pedir para o secretário 

Argídio, para ele dar uma passadinha na Rua Adelina Faé Guerra do bairro Cruzeiro, a 

rua está cedendo, ela tá no meio, vai ficar duas pistas por que não tem mais canalização, 

não tem esgoto. Para ele dar uma olhadinha, porque daí até liga para o Renan, mas o 

Renan meu Deus né. Então é assim, eu preciso que ele dê uma olhadinha lá, de uma 

atenção nessa rua porque é uma rua principal onde tem corredor de ônibus, aonde passa 

todos os ônibus de empresa, então dar uma olhadinha. É isso aí, muito obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Vereador, sugiro que o senhor faça um pedido de 

providência ao secretário Schimtz, fica registrado na casa, mas que chegue até ele um 
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pedido de providência. A palavras está à disposição dos senhores dos vereadores. Está 

encerrado o espaço de comunicação pessoal. Espaço do presidente, abre mão. 

Encaminhamento de proposições as comissões de legislação de justiça, redação, 

orçamento, Finanças e contas públicas os PL do executivo nº 35 a 40/2024, e as comissões 

de constituição e justiça e redação, infraestrutura, desenvolvimento e Bem Estar Social 

os PL do executivo nº 36 a 49/2024; e a comissão de legislação e justiça e redação o veto 

total ao PL do Legislativo nº 19/2024. A comissão de orçamento Finanças e Contas 

Públicas o parecer nº 22/791, do Tribunal de Contas do Rio Grande do Sul; processo nº 

370-02.00/22-8, referente a tomada de contas do Executivo Municipal exercício 2022. 

Nada mais a ser tratado nesta noite declaro encerrados os trabalhos da presente sessão. 

Uma boa noite e uma boa semana a todos. Convido para que então o CTG possa registrar 

uma foto conosco e posteriormente a nossa atleta do Grêmio. 
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